CONOCIMIENTO DE LA LENGUA ADAPTACION CURRICULAR

Ficha 4. Los modos verbales (lIl)

e En el modo subjuntivo la accion se expresa con duda o deseo:
O Formas simples: hable (presente), hablara o hablase (pretérito imperfecto).

O Formas compuestas: haya hablado (pretérito perfecto compuesto), hubiera
0 hubiese hablado (pretérito pluscuamperfecto).

e En el modo imperativo la accion se expresa como mandato o ruego: habla, hablad.

El Subraya el verbo en cada oracion y especifica persona, nimero, tiempo, modo, infinitivo y conjugacion

a) Ojald a mi abuelo le tocase la loteria.

b) Hazlo con mucha paciencia.

H ;Qué le gustaria ser de mayor a Pablito? Completa el bocadillo

con una oracién cuyo verbo aparezca en subjuntivo. Pablito, {qué quieres

ser de mayor?

El Escribe un mandato en modo imperativo para...
a) Un hermano pequeifo —
b) Tu mejor amigo —
¢) Tus padres —

d) Tu mascota —

B Escribe todas las formas de los tiempos de los verbos que se indican.
a) Presente de subjuntivo de esquiar —

b) Pretérito imperfecto de subjuntivo de patinar —

B Sopa DE LETRAS. Localiza ocho formas verbales en la sopa y completa luego la tabla inferior.
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H plural H H actuar ‘
’ H H singular H presente H H cerrar ‘
’ H segunda H H H subjuntivo H ‘
’ creyera H H singular H H H ‘
’ H H singular H presente H H ‘
’ H tercera H H presente H H caber ‘
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CONOCIMIENTO DE LA LENGUA ADAPTACION CURRICULAR

Ficha 4. Los modos verbales (Il)

Solucionario

El Los verbos se encuentran subrayados.

a) Ojala le tocase la loteria a mi abuelo. (3.2 persona del singular, pretérito imperfecto de subjuntivo del verbo tocar, primera
conjugacion).

b) Hazlo con mucha paciencia. (2.2 persona del singular, presente de imperativo del verbo hacer, segunda conjugacién).
Hy E Respuesta LiBre.

Bl Las respuestas requeridas son:
a) Presente de subjuntivo de esquiar: esquie, esquies, esquie, esquiemos, esquiéis, esquien.
b) Pretérito imperfecto de subjuntivo de patinar: patinara o patinase, patinaras o patinases, patinara o patinase, patindbamos,
patinabais, patinaban.

H La resolucion de la sopa de letras se presenta a continuacion. Las formas verbales se encuentran en la tabla.
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FORMALVERBAL | PERSONA | NUMERO | TIEMPO [ mobo | NEINImIVO

’ actuaremos H primera H plural H futuro H indicativo H actuar ‘
’ cierra H primera H singular H presente H indicativo H cerrar ‘
’ vengas H segunda H singular H presente H subjuntivo H venir ‘
’ creyeras H segunda H singular H pretérito imperfecto H subjuntivo H creer ‘
’ buscas H segunda H singular H presente H indicativo H buscar ‘
’ cabe H tercera H singular H presente H indicativo H caber ‘
’ engafaréis H segunda H plural H futuro H indicativo H engafar ‘
’ cené H primera H singular H pretérito perfecto simple H Indicativo H cenar ‘
’ salgo H primera H singular H presente H indicativo H salir ‘

© Oxford University Press Espafia, S. A. Lengua castellana y Literatura 1.° ESO



